



**KOMÁROM-ESZTERGOM VÁRMEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
KOMÁROMI RENDŐRKAPITÁNYSÁG**

B E S Z Á M O L Ó

**Mocsa község közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről
és az azzal kapcsolatos feladatokról**

Cím: 2900 Komárom Pf: 60
Telefon: 34/541-031, BM: 21/52-52
e-mail: KissS@komarom.police.hu, KÉR: ORFK KOMAR KO

Tisztelt Képviselőtestület!

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján, a Komáromi Rendőrkapitányság (a továbbiakban Rendőrkapitányság) 2022. évben végzett tevékenységéről, Mocsa község közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azokkal kapcsolatos feladatokról készített beszámolómat a következők szerint teszem meg.

A Rendőrkapitányság a lakosság szubjektív biztonságérzetének fenntartásával hajtotta végre feladatait úgy, hogy a munkánk minőségét jelző mutatóink közül többet sikerült (látványosan) javítanunk. Ezzel már több évre visszamenőleg egy jó színvonalú, stabil szakmai tevékenységet, eredményességet mondhatunk magunkénak. Ezt annak ellenére sikerült elérni, hogy az orosz-ukrán háború, valamint a megnövekedett illegális migráció továbbra is jelentős mértékű többletfeladatot hozott-mindennapi életünkbe.

1. A bűnügyi helyzet bemutatása, a közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek biztonsága

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Mocsa község közigazgatási területén 29 bűncselekményről szereztünk tudomást a 2022. évben, ami 9,4 %-kal kevesebb a 2021. évben regisztrált 32 bűncselekménynél.

Az illetékességi területünkhöz tartozó 9 településen elkövetett bűncselekmények 4,6 %-át követték el a község közigazgatási területén, ami 0,9 %-kal kevesebb a 2021. évi aránynál.

1.2. A közterületen elkövetett bűncselekmények száma a 2022. évben 8-ra csökkent a 2021. évi 12-ről, a közterületen elkövetett kiemelten kezelt bűncselekmények száma pedig 6-ról 2-re.

1.3. A regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása

A kiemelt bűncselekményeket¹ tekintve elmondható, hogy emberölést, annak kísérletét vagy előkészületét a 2010. évig visszamenőleg nem regisztráltunk a településen.

A testi sértések száma a 2021. évi 3-ról a 2022. évben 2-re csökkent.

Kiskorú veszélyeztetése bűncselekményt utoljára a 2013. évben regisztráltunk.

A garázdaság bűncselekménye közösséget sértő, erőszakos jellege miatt fokozott figyelmet érdemel. Elmondható, hogy ez a kiemelt bűncselekmény sem jellemző a településre. Az elmúlt két évben ilyen bűncselekményről nem szereztünk tudomást.

Mivel a településre nem jellemzőek a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények, ezért az is pozitívumként értékelhető, hogy **kábítószerrel kapcsolatos - terjesztői magatartással megvalósuló - bűncselekmény** a 2010. évig visszamenőleg nem történt.

¹kiemelten kezelt bűncselekmények: emberölés, testi sértés, kiskorú veszélyeztetése, embercsempészás, garázdaság, önbíráskodás, kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények, lopás, rablás, kifosztás, zsarolás, rongálás, csalás, jármű önkényes elvétele

A **lopások** száma a 2021. évi 11-ről a 2022. évben 5-re csökkent. Lakásbetörés sem a 2021. évben, sem a 2022. évben nem történt, személygépkocsi lopás miatt a 2010. évig visszamenőleg nem indítottunk nyomozást, míg zárt gépjármű feltörés a 2021. évi 1-ről 0-ra csökkent.

Rongálás a 2021. évi 3 esettel szemben a 2022. évben nem történt.

A **jármű önkényes elvétele** bűncselekmény a 2021. évi 2-ről a 2022. évben 1-re csökkent.

A vagyon elleni bűncselekmények fő kategóriájából „**vagyon elleni erőszakos bűncselekmények**” elnevezéssel kivált az a 4 bűncselekmény, amelyek a sértett vagyoni jogain kívül sértik annak személyiségi jogait is, azáltal, hogy az elkövető az általa megszerezni kívánt dolog elvétele érdekében erőszakot, avagy az élet, vagy testi épség elleni fenyegetést is alkalmaz. Ezek a **rablás**, a **kifosztás**, a **zsarolás** és az **önbíráskodás**. A 2022. évben ezen bűncselekmények egyike sem valósult meg a településen.

1.4. Kiemelten kezelt bűncselekmények kategóriáján kívül eső, fontosabb bűncselekmények

Új elkövetési módszerek az interneten elkövetett bűncselekmények körében jelentek meg, mely a csalások számának látványos emelkedése is jól mutat. A bűncselekmények számának esetleges növekedése várható, elsősorban a vagyon elleni bűncselekményeknél, melynek oka a gazdasági válság lehet majd.

1.5. Kiemelt érdeklődést kiváltó cselekmény

2022. október 28-án Mocsa, Dózsa György út 79. szám előtti közlekedési útszakaszon ismeretlen tettes előzetes szóváltást követően rátámadt L.M. mocsai lakosra, amelynek során a saját kezére előzőleg elhelyezett ütőhatást fokozó, úgynevezett boxerrel több alkalommal testszerte megütötte. Az elkövetőt beazonosítottuk, eljárás alá vontuk, felfegyverkezve elkövetett garázdaság büntetével gyanúsítottuk meg, melynek elkövetését elismerte.

2. A bűnüldöző munka értékelése

2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása

A nyomozáseredményességi mutatók tekintetében település szintű adatokkal nem rendelkezünk, ezért a következőkben ismertetett számadatok nem a város, hanem a Rendőrkapitányság által nyomozott bűncselekmények mutatói. A nyomozáseredményességi mutató a 2021. bázisévi 79,4 %-ról a 2022. évben 74,7 %-ra csökkent.

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok

Az elzárással is sújtható szabálysértések számában a 2021. évhez képest 14,28 %-os növekedés volt tapasztalható. Az indított előkészítő eljárások száma a 2021. évi 7-ről 8-ra növekedett, melyből 2 tulajdon elleni szabálysértés - szándékos rongálás, lopás - történt. A tulajdon elleni szabálysértések körén kívül eső deliktumok közül a 2022. évben 1 magánlaksértés és 5 engedély nélküli vezetés szabálysértés elkövetése jutott tudomásunkra. Ismeretlen elkövető ellen a 2022. évben 2 esetben indult előkészítő eljárás. A befejezett előkészítő eljárások felderítési mutatója 100%.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet

Mocsa község közigazgatási területén 2 közlekedési baleset következett be a 2022. évben, amely 3-al kevesebb a 2021. évhez viszonyítva. Halálos baleset nem történt, míg súlyos sérüléssel járó baleset 2 esetben történt. Könnyű sérüléssel járó baleset a 2022. évben nem történt. Az anyagi kárral járó baleset nem következett be a 2022. évben. Balesetet ittasan okozó gépjárművezető a 2022. évben nem volt.

5. Az illegális migráció helyzete

Rendőrkapitányságunk állománya tevékenyen részt vett a vármegye területén áthaladó migrációs útvonalak mélységi ellenőrzési feladatainak végrehajtásában. Sikeresen realizáltunk embercsempészeket és az általuk szállított illegális migránsokat érintő elfogásokat.

A mélységi ellenőrzés rendszere egyrészt a napi közterületi tevékenység során került ellátásra, másfelől a speciális, fokozott ellenőrzések alkalmával valósult meg. A vizsgált időszakban elrendelt több, a vármegyét átfogó idegenrendészeti fokozott ellenőrzésben vettünk részt. Az idegenrendészeti, illetve határrendészeti tevékenység során egyre több harmadik országbeli, illegális migránst is sikerült feltartóztatnunk. A 2021. évi 33 főről, a 2022. évben 124 %-kal, 77 főre nőtt a jogellenesen országunkban tartózkodó elfogott, majd eljárás alá vont személyek száma. A migráns személyek és embercsempészek elfogásában a Mocsai Polgárőrség aktívan kivette a részét a 2022. évben.

II. A rendőrkapitányság által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok

1. A közterületi jelenlét

A közterületi jelenlét fokozása, a közterületek és a kiemelt idegenforgalmi övezetek biztonságának fenntartása a közbiztonsági tevékenység egyik legfontosabb feladata. Hasonlóan az előző évekhez, a 2022. évben is erőfeszítéseket tettünk annak érdekében, hogy a Rendészeti Osztály közterületi állománya minél több időt tudjon eltölteni közterületen.

A Rendészeti Osztály állományának közterületi jelenléte növekedést mutat a 2021. évhez viszonyítva. A 2022. évben 19 010 szolgálati órát teljesítettünk közterületen, ami az előző évi 17 546 órához viszonyítva 8,35 %-os emelkedést jelent. A közterületre vezényelt létszám 2814 fő volt, az előző évi 2853 fővel szemben, ami 1,37 %-os csökkenést mutat. Ez a minimális negatív irányú változás a közterületi állományt érintő rendkívüli szolgálati feladatok ellátására vezethető vissza, mint például az illegális migráció elleni fellépést érintő déli határszolgálatok ellátása, amely nem minősül közterületi szolgálatnak. Illetékességi területünkön 1 fő közterületi rendőrre 1820 fő lakos jutott a 2022. évben (40 048 fő lakossal, és 22 fő közterületi állománnyal számolva).

A Rendőrkapitányságra háruló egyéb feladatainkat úgy hajtottuk végre, hogy a lakosság szubjektív közbiztonságérzete, a közterületek rendje nem szenvedett csorbát, az stabil maradt. Ezt csak úgy tudtuk teljesíteni, hogy mind a Büntügyi, mind a Rendészeti Osztály állományát túlszolgálat terhére vezényeltük a közterületekre.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata

A közterületen szolgálatot ellátó szervezeti egységeink munkáját, a szolgálati idejüket oly módon szerveztük, hogy amennyiben egyéb elvonó körülmény nem lépett fel, úgy a rendőri lefedettség állandó volt.

A közbiztonság és a közrend további erősítését elősegítő bűnügyi és rendészeti intézkedések egységes megtételére kiadott intézkedési terv alapján a településeket, illetve azok egyes részeit osztályoztuk. A településeket a bűnügyi, a közbiztonsági és a határbiztonsági adatokra, tendenciákra, a lakosság szubjektív közbiztonságérzetére, az ott lakók veszélyeztetettségére, a társadalmi együttélési szabályok betartására, az elmúlt időszakban bekövetkezett lakossági konfliktus helyzetekre, illetve egyéb más releváns körülményekre, valamint a rendelkezésre álló rendőri állomány létszámára is figyelemmel, kiemelten veszélyeztetett, veszélyeztetett, és veszélyeztetettnak nem tekinthető kategóriákba soroltuk be.

Mocsa település veszélyeztetettnak nem tekinthető besorolásban van és volt is az értékelt év során. A kategória meghatározásánál kikértük a település vezetőinek a véleményét is, és figyelembe vettük az egyéb csatornákon, a lakosság köréből érkező jelzéseket is.

3. Rendezvénybiztosítások

Mocsa község programjában szereplő eseményeket, így különösen a nemzeti ünnepek eseményeit, a Mocsai Falunapot, valamint szüreti felvonulást felügyeleti jelleggel biztosítottuk, melynek során rendkívüli esemény nem történt.

4. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése

A község körzeti megbízottja, Dancs József r. főtörzsőrmester megfelelő tapasztalattal, rátermettséggel hajtja végre feladatait. Jó kapcsolatot ápol az önkormányzat tisztségviselőivel, illetve más civil szervezetek képviselőivel. Részt vesz az „iskolarendőr” programban is.

5. Az igazgatásrendészeti tevékenység

A Komáromi Rendőrkapitányság Szabálysértési Hatósága Mocsa községben a 2022. évben 23 szabálysértési eljárást folytatott le a 2021. évi 31-el szemben, amely 25,80 %-os csökkenést jelent. A legtöbb szabálysértést kisebb fokú közlekedési szabálysértést megvalósítva követték el, 14 esetben.

Mocsa község területén a 2022. évtől kezdődően 1 fő rendelkezik Flóbert fegyvertartási engedéllyel 1 db flóbert fegyverrel. A gáz-riasztó fegyver viselési engedéllyel rendelkezők száma a 2021. évi 18 főhöz képest a 2022. évben 21 főre emelkedett. Sport célú lőfegyvert a település lakosai nem tartanak. A vadászati célú lőfegyver tartására jogosultak számában csökkenés tapasztalható, a 2021. évben 28 fő 78 db lőfegyvert, míg a 2022. évben 25 fő 67 db lőfegyvert tartott.

A 2022. év végén 22 fő rendelkezett érvényes személy- és vagyonvédelmi igazolvánnyal, míg az ehhez kapcsolódó tevékenység végzésére egyéni és társas vállalkozásnak nem volt engedélye.

6. A bűn-és balesetmegelőzés

A **bűnmegelőzés** tekintetében tárgyévben is folyamatos volt a lakosságot leginkább érintő bűncselekmények, szabálysértések alakulásának az elemzése, értékelése, különös tekintettel egy-egy bűncselekmény elkövetése gyakoriságának növekedésére, új elkövetési módszerek megjelenésére, az áldozattá válás oksági tényezőire és az áldozatok körére.

Mint azt az elmúlt évek során mindannyiszor megállapítottuk, a 2022. évben az áldozattá válás oksági tényezői között továbbra is jelentős szerepet játszik az áldozatok könnyelműsége, az óvatosság hiánya, a mások vagyontárgyai iránti közömbösség, az időskorúak hiszékenysége, jóhiszeműsége, az értékek nem megfelelő őrzése.

A hozzánk fordult sértettek részére valamennyi esetben megadtuk a szükséges áldozatvédelmi tájékoztatást, felvilágosítást. A Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Igazságügyi Osztály és a Komárom-Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Osztály Bűnmegelőzési Alosztály által készített különböző témájú tájékoztató plakátokat, szórólapokat elhelyeztük mind a Rendőrkapitányság, mind Mocska frekventált helyein.

Az idősek részére bűnmegelőzési céllal tartottunk - elsősorban a megelőző vagyonvédelem témakörben - előadást az áldozattá válás megelőzése érdekében. Az illetékességi területen található családsegítő szolgálattal rendszeresen egyeztettünk, esetmegbeszéléseket tartva kölcsönösen segítettük egymás munkáját. Az éves helyzetértékelő megbeszéléseken részt vettünk. Az általános iskola felkérésére lehetővé vált bűn- és balesetmegelőzési témájú előadások megtartása. Mocska településen sem a 2021. évben, sem a 2022. évben nem volt olyan oktatási intézmény, ahol iskolaőr látott volna el szolgálatot.

7. Együttműködés

Az **együttműködésünk** tekintetében elmondható, hogy az önkormányzattal hagyományosan jó kapcsolatot ápol a kapitányság, és eredményekben is megmutatkozó, jó együttműködést folytatunk a polgárőrséggel, annak vezetőjével is. A 2022. évben összességében 14 esetben 168 óra időtartamban láttunk el közös szolgálatot.

III. Összegzés, kitézött feladatok a következő időszakra

A **Rendőrkapitányság eredményei az értékelt időszakban mind rendészeti, mind bűnügyi téren összességében jónak mondható, stabil nyomozás eredményességi mutatókkal hajtotta végre a feladatait.** Az egyes fejezeteknél tárgyalt romló, valamint az elvárt eredményektől elmaradó teljesítmények azonban továbbra is kijelölik azokat a területeket, melyek a 2023. évben kiemelt prioritást kell, hogy élvezzenek tevékenységünk során.

Ahhoz, hogy valamennyi területen javulásról lehessen beszámolni, a teljesség igénye nélkül a következő feladatokat kell végrehajtani:

1. A kialakított toborzási rendszer további hatékony működtetése, az állományba kerülő fiatalok beilleszkedésének segítése, szakmai képzése, fejlesztése.

2. Az illegális migráció elleni eredményes fellépés érdekében a határőrizeti, és mélységi ellenőrzési feladatok schengeni követelményeknek megfelelő végrehajtása.
3. Az állampolgárok szubjektív közbiztonságérzetét befolyásoló jogsértések elleni hatékony fellépés.
4. A közlekedésbiztonsági helyzet javítása, különös tekintettel a személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek megelőzésére.
5. A nyomozások jog- és szakszerű teljesítése, kiemelten az időszerűség és a kármegtérülés javítására.

Befejezőképpen megköszönöm az önkormányzat támogatását, amivel elősegítette, hogy a velünk szemben támasztott elvárásoknak megfelelhessünk. A jövőben is arra törekszünk, hogy a lakossággal a kapcsolat jó legyen, a bűncselekmények számát alacsony szinten tartjuk, és a közúti baleseteket megelőzzük. Ehhez kérem az önkormányzat további támogatását.

Komárom, „időbélyegző szerint”

**Kiss Sándor r. alezredes
kapitányságvezető**

Melléklet: -1. sz. melléklet (grafikonok)
-2. sz. melléklet (grafikonok)

*Az eredményességi adatok a teljes kapitányságra vonatkoznak

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
11030/445-27/2023.ált.

